

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. — PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SRIEDOM I SUBOTOM

:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 8. SRPNJA 1914.

BR. 54.

Za čast i interese Šibenika!

Za 21. i sljedeće dane ovog i narednog mjeseca obćinari obćine šibenske pozvani su, da biraju obćinsko vijeće, da dadu obćini šibenskoj redovitu upravu, koje već skoro 18 mjeseci nema, a od 10 mjeseci zamjenjena je obćinskim upravnim odborom imenovanim od Namjestništva sporazumno sa Zemaljskim Odborom nakon raspusta obćinskog vijeća usljed nepovjerenja koje ovo skoro jednoglasno glasovalo ondajšnjem načelniku dru. Krstelju radi njegovog sramotnog upravljanja obćinskom imovinom, radi njegovog izrabljivanja obćine i obćinske imovine u njegove vlastite lične svrhe.

Drinković i Krstelj htjedoše u prvi mah prikazati naš sukob s njima kao posljedicu tobožnjeg našeg odstupanja od nezavisne narodne politike, kao posljedicu tobožnjeg našeg uzamka od pravaštva i pravaškog programa. Mjerodavni činbenici stranke prava naprotiv dodjoše do spoznaje, da su izdaju pravaštva počinili baš Drinković i Krstelj davajući nakon balkanskih ratova pravaštvu značenje koje je u oprijeci sa čitavim dosadašnjim njegovim životom, htjuci uprengnuti stranku prava u službu velikosrbske narodne ideje, te je **vrhovna uprava stranke prava Krstelja i Drinkovića izključila.**

Najodličniji i po hrvatski narod najzaslužniji muzevi stranke prava dr. Mile Starčević, dr. Matko Laginja, don Ivo Prodan, Spinčić, Zagorac, Pavelić i drugi njihovi saborici izrekoše na izdajnicima pravaštva Krsteljem i Drinkovićem osudu, te tako naš sukob s njima bio razriješten. Nakon glasa nepovjerenja obćinskog vijeća nismo mogli biti skupa sa Krsteljem kao šibenčani, a nakon pravorijeka vrhovne uprave stranke prava nismo smjeli biti skupa sa Drinkovićem i Krsteljem ni kao pravaši.

Sveden jednom na čistac taj naš sukob s upraviteljem obćine šibenske i s izdajcima pravaštva, nakon što je u najsvečanijoj formi dana zadovoljština našem narodnom, **hrvatskom radu**, nije mogao a da ne izostane i u mjestnim našim prilikama preokret u položaju, koji bio stvoren protiv nas jedino **lažju, zavaravanjem i himbenošću izdajca pravaštva.**

Upravo žalostne prilike, u kojima je ostavio Krstelj obćinu šibensku račun što ju financijalno upropastio i naprtio joj tolike stotine tisuća novog, ničim opravdanog duga, zahtjevala su suradnju svih obćinara vezanih prama ovom gradu i odlomcima i ljubavlju i dobrom voljom za rad. A da se saniranje, sredjenje tih žalostnih prilika omogućiti, red je izključiti obćinu iz strastvene, stranačke borbe, red je omogućiti jednu čisto administrativnu obćinsku upravu, koja će u to biti u suglasju sa hrvatskim i kršćanskim osjećanjem obćinara. U ovoj suradnji dobro došao svaki Hrvat koji iskreno osjeća za ovaj grad, za ovu obćinu. I zato je, znanjem pokrajinske uprave

stranke prava i odobrenjem vrhovne uprave stranke prava, došlo između hrvatskih stranaka do sporazuma, koji će očuvati obćinu od strančarstva i omogućiti uspješan rad za materijalno pridignuće obćine.

Predstavnici stranke prava i hrvatske narodne stranke sporazumiše se, da će u novom obćinskom vijeću imati stranka prava 19, a narodnjaci i naprednjaci 17 vijećnika, od kojih će dr. Vice Ilijadica biti načelnikom. Razmjernost stranaka u vijeću bit će takav, da će obe stranke bit upućene na zajednički, složan rad, koji će u svim ekonomskim pitanjima biti daleko od strančarstva. Sličan sporazum bio je sklopljen i u Makarskoj, a da je bio blagotvoran i sretan, priznaju to jednodušno gradjani i seljani obćine Makarske. U političkim pak pitanjima, i ovdje kao i u Makarskoj stranka prava pridržala si je podpunu slobodu.

Mjesni klub stranke prava, na skupštini održavanoj dne 5. ov. mj., kojoj sudjelovalo 600 šibenskih pravaša, ovaj je sporazum jednodušno odobrio, a odobriše ga jednako jednodušno i predstavnici sela na jutros održavanoj sastanku. Tako i pristaje narodne stranke na sastanku dneva 5. ov. mj. Zajednička pak velika javna narodna skupština, koja će se održavati dne 12. ov. mj., utanačeni sporazum veseljem će potvrditi.

Šibenik je ovim sporazumom učinio jedno veliko djelo, koje će sigurno blagotvorno djelovati na čitavu zemlju, koja teško snosi moru ekonomskog razsapa što izpija sve dalmatinske obćine. Obćine nesmiju da budu ničija podvornica, ničije stranačko vlasništvo, pogotovo ne krava muzara klika ili pojedinaca. Oslobođiti našu Dalmaciju dosadanjeg upravljanja obćinama, bit će zamašno djelo koje neće ostati bez blagotvornog utjecaja i na kulturne naše prilike i na političke naše odnošaje.

Istina, jedna klika u Šibeniku uortačila se proti sporazumu hrvatskih stranaka. Ali, jednom bačena sa sedla i razkrinkani joj vodje kao izrabljivači i razispnici općinske imovine, njezina sila spada u prošlost. Komandirana od nekolicine advokata, koje sa Šibenikom i odlomcima vežu samo interesi njihovih kancelarija, ne ljubav, ne porijeklo, ne djetinjstvo, ne rodbinske veze, ta klika pokazuje samo grabeljivije svoje namjere koje će gradjani i obćinari šibenske obćine odbiti takovom jednodušnošću i odlučnošću, da će nametnike proći volja igrati se sa šibenskom vatrom.

Nama je uostalom drago da ih vidimo na izbornom mezevu. Ali neka ih svih, u sva tri tijela, da ih vidimo, da ih prebrojimo te junake što hoće da ih prebrojimo te junake što hoće da se nametnu šibenčanima za štitenike, pa da im imena ovjekovječimo. Ali u borbu sa otvorenim vizorom, ne zavaravanjem, ne lažima. Izdajice pravaštva, koje je stranka prava izključila iz svojih redova radi njihovog

protuhrvatskog djelovanja, nemogu da govore u ime stranke prava. Oni, koji svojim pisanjem, svojim govorima i čitavim svojim radom blištše stranku prava i njezine vodje Starčevića, Prodane, Laginju, ti su prevaranti kada hoće da govore o pravaškom barjaku. Pravaški barjak nikada se nije poklonio ideji, koju Drinković i Krstelj slavše na Kosovu. I kakav je to pravaški barjak što ga nose prote Krstanović i Stojsavljević, pa Skočić, Mirčević, Risto, Triva, Subotić, Bakotić, Kurajica, Dobrota, Smoljanović i ostala srčad? Koji su to pravaši, članovi organizirane stranke prava, koji će dati svoj glas za predložnike Krstanovića i Stojsavljevića?

Godinu i po slušali smo Drinkovićeve hvalospjeve srbskoj nacionalističkoj ideji, svesrstvu. Ali advokatske kancelarije vide se u pogibelji, i zato špekulanti opet će da iztaknu pravaški barjak. Godinu i po rigali su svega i svašta proti svemu što je Hrvat u katoliku sveto, izsmjeivali vjeru, rugali se popima, fratrima, biskupima, papi, slavili sv. Savu, a sprdali se sa katoličkim svecima. Dalje od prote Krstanovića i grčkoistočne crkve oni nisu vidjeli, za Hrvate nisu bili, hrvatstvo za njih nije obstojalo. Sada eno im prote Krstanovića, eno im grčko-istočnjaka, eno im Srba, a mi Hrvati, mi katolici, kako za njih neobstoje do sada, nećemo za njih obstojati ni od sada. Sačica njih — niti šestdeseti dio cjelokupnog pučanstva ove obćine — šaćica raznih Skočića i Smoljanovića upregnuše se u službu upropastitelju šibenske obćine, jednom nasiliknu i nametniku Krstelju, proti jednodušnosti pučanstva, bez skrupula da takovim postupkom stvaraju duboki vjerski antagonizam. Kada su htjeli, neka im bude.

Hrvatsko pučanstvo ove obćine znat će učiniti svoju dužnost i svojim povjerenjem u predložnike hrvatskih štitenika obćine šibenske i izdajicama hrvatstva.

Živila Hrvatska! Živio Šibenik!

Braćo birači!

Častimo se pozvati vas na **Javnu narodnu skupštinu** koja će se održavati u **nedjelju 12. srpnja u 10 sati prije podne u dvorištu Vatrogasnog Društva u Šibeniku, u svrhu da se **dоговорimo o složnom istupu cijeloga puika pri nastajnim obćinskim izborima**, eda ispanu na korist naroda i obćine te svima nadiku. **Pohlrite dakle u što većem broju na zajednički dogovor. Uz bratski pozdrav!****

Šibenik, 6. srpnja 1914.

Dr. Ante Dulibić.

Dr. Vice Ilijadica.

PREDPLAČUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Marvogojstvo i vinogradarstvo.

Na skupštini poljičke gospodarske zadruge u Pribu dne 29. lipnja o. g. predsjednik Don Frane Ivanišević iznio je u pogledu marvogojstva i vinogradarstva sljedeće zanimive podatke:

Cilj naše gospodarske zadruge jest promovirati racionalno gospodarstvo, naime ono koje više odgovara potrebama našega predjela i koje se bolje izplaćuje proizvođaču. Kroz prve dvije godine našega poslovanja uprava zadruge poticala nas je na obnavljanje poharanih od filokseze vinograda americkom lozom, pribavila je loza, gume, uputila mlade ljude, da se uče navršaju, uputila preko obćine kod namjestništva pitanje bezkamatnog zajma, koji je već odobren u iznosu od Kr. 83.000. Sve smo to činili, jer loza je glavni proizvod u Poljicima i jer se je prama dosadašnjim cijenama na starom panju dobro izplaćila. Bojati se je, da unaprijed ne će biti tako. Amerikanca se je po svuda nasadila. Ugarska, Hrvatska, Slavonija, Istra, Tirolska, Donja Austrija već su podpuno objavljene i napućene americkom, proizvod se je silno povećao, podvostručio, cijena će znatno spasti, i u nas u Dalmaciji preko polovice vinograda zasadeni je americkom, prije 10 godina povratit ćemo se na prvašnje nizke cijene da se teško izplatiti trud i trošak. Promislite za naših 700 članova vinogradara da smo ove godine u sumporu, galici, taklim, umjetnu gnojnu i gumi nabavili vrijednosti za 30.000 K (same gume 4.500 K). Računajte, da se je više od toga skoro dvostruko uložilo u obradivanje vinograda, eto Vam skoro K 100.000 uloženo u vinogradarstvo. Hoće li se te izplatiti? Vrlo je dvojbeno.

Nije pametno, da visimo o jednoj žici, o samoj lozi. U Poljicima imamo zgodnih položaja i za sijanice: ječam, pšenica, ozimik, kukuruz. Bez vina se može živiti, ali bez kruha nemože. Pšenica je skupa 28-30 Kr. po kvintalu. Imade naših članova — skupljali smo podatke — koji troše 50-60 q žita na godinu, to iznaša K 1200—1600. Naša Dalmacija uvaja iz Magjarske preko Rijeke u brašnu i žitu do 15 milijuna Kr. na godinu. Kada bi naša Neretva bila uređena, a tako sinjsko, imotsko, vrličko, vrgersko polje, ti bi milijuni ostali u našoj zemlji. Vrlo mi je bilo drago viditi ovih dana u selu Sotinomu da su počeli našti članovi rabiti umjetni gnoj KS za žitarice vrlo dobrim uspjehom. Tako čujem i u Docu. Iza kruha glavna je hrana meso, sir, mlijeko. Na mjesto sveobćeg gojenja loze ja bioh Vam preporučiti, da se bavite marvogojstvom u predjelima za to posudnim. Vidite, mi u Dalmaciji ne imamo ni kruha ni mesa dostatno za našu potrebu. Za marvogojstvo hoće se šuma, pašnjaka, trave. Svega toga dakle je podglojiti u obilatoj mjeri. Naša pokrajina Dalmacija obuhvaća površine 1.282.257 hektara, a od tih je tek 57% obradjeno i sposobno za poljotežanje, ostalo sve je muša, pašnjak, golet. Sve bi to trebalo zaoditi šumom i eto pašnjaka, trave i hrane blagu. Tako naša Poljica rastrkana su u 20 sela, na prostoriji od 248 kvadratnih kilometara, od kojih niti 100 kilometara kvadratnih nije sposobno za vinograde i sijanje, sve ostalo je planina, golet ili muša, pašnjak, Sve prodomine, vododerne, jame, i posike po planinama mogle bi se pretvoriti u pašnjake. U Tirolskoj i Stajerskoj to čine. Ministarstvo daje svake godine podporu do 800.000 K za gojenje planinskih i dolinskih livada (Alpen-Thalwiesen). Od toga ni jedne pare za Dalmaciju. U nas se sasvim malo brigamo za marvogojstvo, a to je prvi izvori blagostanja. Za to se i zove blago. Naša braća u Bosni i Banovini puno bolje stoje od nas. Ovih dana iznesena je i glasovana u sarajevskom saboru zakonska osnova, da se sklopi zajam od K 4.300.000 za promoviranje marvogojstva, a prije je glasovan zajam od 19 mil. za melioracije, drugi zajam

od 6 mil. za obrskbu vodom u krasu. Ali su u Bosni šume, koje zapremaju 2 i pol milijuna ha, 51% ukupne površine. U Banovini marvogojstvo se je silno razvilo. Kroz zadnjih 10 godina poskočila je vrijednost stoje za 600 milijuna kruna. Tamo se pametni seljaci bave peradarstvom. Pred prošle godine 1912. uvezeno je u Njemačku izvanka 122 milijuna maraka jaja i peradi, od toga iz Hrvatske za jaja, perje, meso i peradi 11 milijuna kruna.

U nas vi težaci ko da se sramite baviti ovim sitnarijama. Pametan gospodar mora iz svačesa izbiti para, a tihak, opet vam velim, posjeti o jednoj i na jednoj žici. Moram pohvaliti malo selo Naklice u blizini grada Omišja: mlijeko, jaja, drva, zelje svako jutro nose u grad i hvataju vruća novca i dobro stoje, nemaju duga. Mi smo Poljičani na vrlo zgodnom položaju, da možemo svaku struku iz polja dobro prodati i unovčiti, obituko mlijeko, sir, maslo i meso. U blizini smo osim Omišja i velikog grada Splita, koji svega toga mnogo troši i uvaja izvanka. Grad Split troši svaki dan 15 hektol. mlijeka, a to se donša iz bližnjih sela (Solina, Klisa, Stobreča). Izvanka dovaža se maslo, kojega se svaki dan potroši do 100 kg. (po Kr. 3-4 kg.). Sira Ementhalia i drugog izvanka potroši na godinu do 100.000 Kr. Mesa se zakolje u splitskoj klaonici na godinu: volova 3000 (težine u srednju 200 kg. × Kr. 1.40) = 840.000 Kr., teleta 1000 glava = 500.000 Kr., brava 22.000 = 600.000 Kr., janjca i kozića 32.000 = 320.000 Kr., svinja 1.200 = 150.000 Kr. Splitski bikari nabavljaju goveda većinom iz Bosne (7/10), a zadnjih godina iz Magjarske, jer u nas nema dobro utovljene marve za hranu. Zašto se mi u Poljicima ne bi makli i počeli se baviti marvogojstvom? Težaku je koristnije prodati 2 vola i 30-40 janjca i kozića nego 40-50 hekt. vina. Kupca za blago ima sigurno, dočim uz punu bačvu neprodana vina, kako ste kušali ove godine, nemate pare u kesi. Za vino će biti sve to grđe, a za blago i meso sve to bolje unaprijed.

Zatvori li Srbija svoju granicu prama Austriji, jer joj se otvara sada drugi izvoz na solunsku luku, može se strašno pokupiti a već je i danas skupo. Bili su pokušali dovažati meso iz Argentine u ledenicima, ali nije uspjelo, takovo meso nema slasti ni kreposti. Bukne li pošast u Bosni kao nazad 2 godine, a nemamo još željezničkog spoja, bit ćemo u velikoj nepriklisi s blagom. Malo koje mjesto u Dalmaciji, da ima zgodna mješta za marvogojstvo kao naša Poljica. Nas Mosor zahvaća ogromnu prostoriju, na kojoj ima krasna uvala šuma i živica voda, da bi se mogla gojiti marva. Ovih dana u pratnji gosp. Petra Pavičića, c. k. poglavarstvenog veterinarina — kojemu i ovdje od srca zahvaljujemo na trudu i susretljivosti — kao predsjednik ove zadruge, obašao sam zapadni i podnevni dio Mosora povrh Žrnovnice, Sotinoga i Dubrave, jedno čitavo jutro uz pripomoć lugara pregledali šume, bunare, pašnjake, te smo se podpuno uvjerali, da bi se moglo odmah započeti sa gojenjem sitoga sitnoga zuba a kašnije, iza kako se obrade pašnjaci, moglo bi se pokušati i sa većom marvom. Osobito ovo se odnaša na sela, koja se pridrž Mosora: Sitno, Dubrava, Gata, Zvečanje od podneva, a sa sjeverne strane: Dolac, Srijane i Trbnusi. Bude li sklada i ljubavi za radom, može se ustanoviti marvogojska zadruza ili povjeriti taj posao ovoj kot. gospodar. zdruzi. Vrhovo ovoga neka se danas razpravlja i prihvati odluka.

Zahvala Vladareva.

Nj. Veličanstvo kralj upravio je obim ministrom predsjednicima i upravitelju Bosne i Hercegovine sljedeće ručno pismo:

Duboko ganut usljed kletog čina, kojim mi je otet moj ljubljeni sinovac za vrijeme dok je on neumorno radio, zajedno s njegovom velikodušnom i ljubljenom su-

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40⁰ | 0 **KALJEVOM SOLI IBI KAINITOM**
 15-16⁰ | 0 **KALCIUMCIANAMIDOM**
 16-21⁰ | 0 **THOMASOVOM DROZGOM**

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.
 (brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56.)

OBJAVA.

Dajemo na znanje p. n. Obćinstvu da smo otvorili prodaju:

živoga vapna

uz cijenu od kruna **2.60** za sto kg.

ugašenog vapna

uz cijenu od kruna **2.** za sto kg.

sve franko tvornica Crnica-Šibenik.

Naručbe upućuju se na adresu **BATTIGELLI e ROSSI - ŠIBENIK.**

Sa veleštovanjem
Peć za proizvodjanje vapna
 u Šibeniku.

AUTOGARAGE

NAJAM AUTOMOBILA.

Javljam p. n. obćinstvu, da sam otvorio

Autogarage i najam automobila

novih, vrlo elegantnih, za 4 i 5 osoba.

Cienu veoma umjerene.

TELEFON Br. 61.

NIKO ROSSI.

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

INGEROV :: ŠIVAČI STROJ

kojim se može šivati, vezti i vrpsti.

Singer Comp. šivači strojevi

dioničko društvo

ŠIBENIK, glavna ulica.

OSIGURANJA ŽIVOTA

u raznolikim najnovijim, modernim i vrlo povoljnim kombinacijama preuzima jedini domaći osiguravajući zavod

„CROATIA“

Osiguravajuća zadruga u Zagrebu. - Utemeljena god. 1884.

CENTRALA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice.

GLAVNA ZASTUPSTVA: Osek, Rieka, Sarajevo i Ljubljana.

Podružnica u Trstu, Via del Lavatoio br. I. II. kat
 Telefon 15-4.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete slijedeće vrsti osiguranja

I. Na ljudski život:

1. Osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti.
2. Osiguranja miraza.
3. Osiguranja životnih renta.

II. Protiv šteta od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica industrijalnih poduzeća).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Staklenih ploča protiv razlupanja.

Zadruga imovina u svim poslovnim granama iznosi . . . K 3,375.050.88
 Prihod premija s pristojbama K 1,571.135.97
 Isplaćene odštete od postanka zavoda K 6,400.996.52

Sposobni posrednici i akvizitieri primaju se uz povoljne uvjete.

Zastupstvo za Šibenik i okolice

VLADIMIR KULIĆ - ŠIBENIK

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor —
 Ljubljana — Metković — Opatija
 Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-resijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi 1,11 kao i unučene založnice unovčuju se kod

Jadranske Banke u Trstu i svih njezinih podružnica.

Dionička glavnica K 8.000.000. — Prikupiva K 700.000

Jadranska Banka
 Podružnica Šibenik.

Uložne knjižice. —
 Pohrana i administracija vrijednosnih papira. —
 Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. —
 Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. —
 Žiro računi i tekući računi. —
 Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. —
 Kreditna pisma, čehovi, vaglia, naputnice. —
 Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. —
 Gradjevne veresije.

Previnci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se precincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

:: „DALMATIA“ ::

uzdržava od 1. listopada 1913. slijedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak	u 5.— pos. p.
	povratak svake subote	„ 6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak	„ 5.— pos. p.
	povratak svakog utorka	„ 6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu	„ 5.— pos. p.
	povratak u četvrtak	„ 6.30 pr. p.
Trst-Korčula (poštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede	„ 5.— pos. p.
	povratak u ponedjeljak	„ 6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak	„ 5.— pos. p.
	povratak u sriedu	„ 6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka	„ 6.— pos. p.
	povratak svake nedjelje	„ 1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu	„ 7.— pos. p.
	povratak svaki četvrtak	„ 7.15 pos. p.

LJETOVALIŠTE

MORE, Hlad, ZDRAVLJE, DIVOTA.

Opjevano Makarsko Primorje krije u sebi dražesti, koje, osobito u ljetu, privlače i opajaju čovječju dušu.

GRADAC KOD MAKARSKE

biser je Jadranskog mora. Tko želi zdravlja i ugodnosti, neka ljeti pohrii tamo u

Hotel Lavčeni

Koji leži na moru, sa krasnom obalom. Hotel ima lijepe sobe za spavanje, izvrstnu kuhinju i podvorbu. Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

Hotel je osobito prikladan za ljetovanje, a naročito se preporuča strancima kao izvrstno

— KUPALIŠTE —

Braća iz Herceg-Bosne, koja svake godine dolaze u naše primorje na kupanje, naći će u Hotel Lavčeni sve udobnosti i okrijepe.

I našim domaćima, koji obično traže ljeti odmora u tuđini, stavljamo na srce krasote našega primorja.

Hotel Lavčeni

Gradac kod Makarske

Ante Milošević p. Nikole

vlastnik. 13—30

KUPALIŠTE

Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

::: BEZ KONKURENCIJE :::

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
 Telefon br. 17—70.

JOSIP ZAMOŁA

ovlaštteni dekorativni slikar
 u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 16—30

MLIJEKO: kraljice i ovčije, sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mlijekarna J. Drezga.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

::: ŠIBENIK. :::